

HVĚZDIČKA

ČTVRTLETNÍK MĚSTYSE NEZAMYSLICE



ROČNÍK 9

Podzim 2022

ČÍSLO 3

Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Léto nám nezadržitelně končí a přichází podzim. Blíží se očekávané Svatováclavské slavnosti a po čtyřech letech (jak ten čas letí) i komunální volby. Bohužel to tentokrát vyšlo tak nešťastně, že termín voleb byl stanoven přímo na naše hody, a proto musel být částečně upraven i program Svatováclavských slavností.

V letních měsících byla provedena oprava klimatizace v obřadní síni úřadu městyse, na podzim chystáme i instalaci nové klimatizace do smuteční obřadní síně na hřbitově. Proběhla oprava některých cest, zejména před nádražím a u stavebnin. Probíhá rekonstrukce pódia v obecním domě na náměstí Děk. Františka Kvapila 21 (v obecním klubu). Do původních trámů a desek se pustila ve velkém dřevomorka, takže oprava byla nevyhnutelná. Musela být kompletně vyměněna konstrukce pódia a jeho povrch. To je i důvod, proč se budou letošní volby odehrávat v kulturním sále SRC, tedy v „sokolovně“.

Dobu prázdnin jsme také využili k rekonstrukci osvětlení ve čtyřech třídách budovy A základní školy. Kvůli špatnému stavu a nedostatečné svítivosti bylo osvětlení těchto tříd vyměněno za nové, které je nejen modernější a úspornější, ale hlavně vhodnější a šetrnější pro oči našich žáků.

Dokončuje se oplocení kontejnerového hnízda u pošty, které přispěje k zlepšení celkového vzhledu tohoto sběrného místa a jeho okolí. Do konce roku plánujeme takto upravit ještě jedno hnízdo. Městys také provedl sanaci vlhkého zdiva v objektu šaten na fotbalovém hřišti. Zde byla zvolena metoda gelových injektáží vlhké části, která je doplněna třemi rekuperačními jednotkami. Ty zajistí samovolné automatické odvětrávání šaten v případě zvýšené vlhkosti např. po sprchování sportovců.

Na začátku září prošla drobnou opravou těšická kaplička. Okna a věž kapličky byly tlako-



vě očištěny a dostaly nový nátěr. Podobnou proměnou, včetně vyčištění a nových nátěrů, prošla i kaplička Panny Marie Pomož mezi Nezamyslicemi a Těšicemi.

Do konce roku by měly být ještě instalovány další kamery do stávajícího kamerového systému. Bohužel letos neproběhne plánovaná rekonstrukce části veřejného osvětlení. Firmy přihlášené do veřejné soutěže požadovaly, dle našeho názoru, za chystanou rekonstrukci nepřiměřeně vysokou cenu. Proto jsme celou akci pro letošní rok zrušili a uvažujeme o jejím opětovném vypsání v příštích letech. Opraví se pouze nezbytně nutné části veřejného osvětlení, zejména některé jeho rozvaděče.

Po několikaměsíčním úsilí a vyjednávání se podařilo částečně „vyčistit“ od exekucí dům čp. 97 u parku na ulici Gen Svobody. Většinový podíl tohoto domu koupený od realitky je tedy již městyse. Jednání pokračují s minoritní majitelkou na vyřešení jejich exekucí. Po jejich dořešení a následném odkupu bude celý dům v majetku městyse.

Protože se nezahlášeně blíží i očekávané komunální volby, dovoluji mi, abych zde poděkoval všem zastupitelům, kteří v uplynulých letech pracovali na rozvoji městyse. Rád bych také zároveň poděkoval i všem občanům, kteří nám v tomto nelehkém úkolu pomáhali. Děkuji také všem, kteří osobně pomáhali i při všech dalších akcích organizovaných městysem, ať už kulturních, společenských nebo třeba sportovních. Všem, kteří jakkoliv přiložili pomyslnou ruku k dílu, patří obrovský dík. O tom, co vše se v městyse za uplynulé volební období událo, jsem si dovolil napsat v samostatném článku této Hvězdičky.

Zároveň mi dovoluji, abych vás všechny pozval k nadcházejícím komunálním volbám ve dnech 23. a 24. září 2022, u kterých máte jedinečnou možnost přímo ovlivnit další rozvoj našeho městyse. Pokud jste spokojeni s fungováním městyse, tak potvrdit stávající vedení obce, pokud ne, máte možnost přispět ke konstruktivní změně.

A na závěr mi dovoluji, vážení spoluobčané, abych vám všem popřál krásné a pohodové nadcházející Svatováclavské slavnosti, pokud možno přiměřeně hezké podzimní počasí a hlavně pevné zdraví do dalších dní.

Ing. Vlastimil Michlíček, starosta



Příměstské tábory ZŠ Nezamyslice v roce 2022

Projekt

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY ZŠ NEZAMYSLICE

CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0016023

je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je umožnit rodičům dětí 1. stupně ZŠ sladění pracovních povinností s péčí o děti tak, aby se rodiče mohli plně věnovat pracovním povinnostem či se věnovat hledání nového zaměstnání, a zároveň zvládat rodičovskou péči o děti.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Naše škola letos zakončila tříleté období pořádání příměstských táborů během letních prázdnin. Stalo se tak díky výborné spolupráci se spolkem založeným rodiči – Klub přátel ZŠ Nezamyslice, z. s. a spolkem Místní akční skupina MAS Hanácký venkov, z. s.

Projekt byl zaměřen na rozšíření péče o děti navštěvující 1. stupeň základní školy na Masarykově základní škole a mateřské škole Nezamyslice formou organizace příměstských táborů. Díky zavedení této aktivity se mohli rodiče dětí plně věnovat pracovním povinnostem a skloubit je s rodinným životem.

Trvání projektu bylo naplánováno na 3 roky. Celkové předpokládané náklady na projekt byly ve výši 1.018.000,- Kč. Mimo jiné již bylo dětem za finance pořízeno potřebné vybavení pro sport, vzdělání a relaxaci ve škole, které budou moci využívat i po ukončení projektu. Rodiče v každém turnusu platili část nákladů, a to zejména stravu a nutné výdaje na výlety

či aktivity. Ostatní náklady byly hrazeny z projektu. Např. se podařilo takto vylepšit vozový park – 4 koloběžky, pro relaxaci dětí 18 sedacích vaků, kahany a mikroskopy do laboratoře na pokusy, 2 nové koberce do školní družiny, balanční prvky a freesbee pro sportování, pomůcky pro keramiku, závodní dresy pro soutěže a herní prvky kolem altánu na školní zahradu, spoustu stolních her, vybavení pro florbal – brankařské obleky či branky a spoustu dalších pomůcek.

V létě 2022 se uskutečnilo 6 táborů pro celkem 90 účastníků. Tematické zaměření bylo různé – od zábavy s Harry Potterem, přes poznávání přírody a přírodních zákonů včetně provádění vědeckých pokusů až po sportovně zaměřené florbalové tábory.

Součástí každého tábora byl mimo jiné i výlet a také animační program – děti tak byly např. za zvířátky na farmě, ve vědecko-technickém centru, lanovém centru, ale také na vodě na raftech nebo nás navštívili se svým programem vědci.

Věříme, že náplň programu každého tábora byla zajímavá a děti se rozhodně n nudily.

Poděkování patří opět i rodičům za vstřícnost a důvěru svěřit děti právě nám!

Na tyto prázdniny budeme vzpomínat jako na „táborové“, plné zážitků se spoustou kamarádů.

Již nyní můžeme sdělit, že je ve fázi příprav další tříletý projekt, při kterém opět pomáhá zejména spolek Místní akční skupina MAS Hanácký venkov, z. s.

Za kolektiv lektorů příměstských táborů ZŠ Nezamyslice

Mgr. Petr Jordán, ředitel školy

(NE)VIDITELNÍ POMOCNÍCI MEZI NÁMI bylo téma prvních dvou turnusů letošních příměstských táborů. Přes seznamovací a motivační hry žáci vyzkoušeli mnoho chemických a biologických experimentů pod dohledem zkušených lektorů. Na celodenní výlet se všichni vypravili do Olomouce do Pevnosti poznání, kde navštívili právě „vědce“.

Další zajímavou a poučnou aktivitou byla návštěva Farmy ve Víceměřicích. Žáci zde bádali, tvořili a trochu i sportovali. Všichni účastníci tohoto

vědecky zaměřeného tábora zaslouží pochvalu za skvělou spolupráci a týmového ducha.

Za vědecký tým

Hana Kubíková, Anna Lovichová, Jaroslava Kurejová a Julie Příbylíková



HARRY POTTER

„Vážená slečno, vážený mladý muži, s potěšením Vám oznamujeme, že na táboře čar a kouzel v Bradavicích s Vámi počítáme a moc se na Vás těšíme.“

Ano, přesně takto byly na letošní příměstský tábor „Kouzelná dobrodružství Harryho Pottera“ zvány tajemným dopisem z Bradavic, školy čar a kouzel, všechny přihlášené děti. Táborové hry zaměřené na aktivity s Harrym Potterem jsou mezi dětmi velmi oblíbené, proto jsme se snažili naši přípravu nepodcenit. Snažili jsme se o určitou posloupnost děje tak, abychom vystihli to nejpodstatnější a zároveň nejvíce atraktivní a zábavné pro děti. Děti byly rozděleny do jednotlivých kolejí, kde si vyrobily své erby, klobouky, kravaty, hůlky a svým často černě voleným hábitem dokonale navozovaly atmosféru kouzelnické školy v Bradavicích.

Veškeré soutěže umocňovalo příjemné, částečně stinné prostředí zahrady naší školy. Horké dny jsme si jeden den zpříjemnili vodní bitvou, načez neskonalá radost a živost dětí byla slyšet až v přilehlé sousední vesnici. Den

plný adrenalinu a zábavy děti prožily v lanovém centru Proud v Olomouci, kam jsme se uprostřed týdne vydali. Některé z nich se rozhodly překonat svůj vlastní strach v počtu a výšce přešlazených překážek za odborného dohledu instruktorek.

Náš táborový týden skončil rychle jako mávnutím kouzelné hůlky, našim dětem jsme však vykouzlili spokojený úsměv na tváři. A o to nám z kouzelnické školy v Bradavicích především šlo.

*Za kouzelnickou školu
v Bradavicích
Carmen Dočkalová,
Zuzana Kvintová,
Monika Jiráková
a Aneta Kvintová*



BAVÍME SE FLORBALEM

Pro děti je pohyb přirozená činnost, a pokud je navíc spojená se zábavou, vznikají nezapomenutelné zážitky. A to bylo přesně cílem dalšího ročníku florbalových příměstských táborů.

Opět se nám podařilo zajistit skvělé trenéry z Olomouce, navíc stále aktivní hráče nejvyšších soutěží v ČR. Byla radost sledovat, jak systematicky pomalu zvyšují zátěž a náročnost florbalových dovedností. Vše vygradovalo závěrečným turnajem mezi jednotlivými týmy, pojmenované stejně jako neúspěšnější kluby v ČR.

Pro oddech byla vybrána popravdě skvělá letní aktivita v podobě plavby na raftech spojená s následným koupáním.

Po týdnu plném her a soutěží můžeme tvrdit, že malí sportovci rozhodně nenechají florbalu někde v koutě minimálně po celý další rok.

Za sportáky

Petr Jordán, Hana Kubíková, Martina Pejzlová a Jan Minář



Školní družina

Činnosti ve školní družině se střídají dle ročního období, aktuálního počasí, ale i podle přání dětí.

Ve třídách se tak děti nejraději věnují stolním společenským hrám a stavebnicím, tvoření a malování, venku hlavně pohybu. Před prázdninami se ŠD snažila využívat maximum času pobytem na čerstvém vzduchu. Proběhly tak oblíbené Čarodějnice, Pohádková stezka, Koloběžkiáda, Olympiáda s mezinárodní účastí, letní kino, navštívil nás dokonce kouzelník Reno.

V letošním školním roce bude otevřeno 6 oddělení školní družiny pro téměř 150 přihlášených dětí. Bude pokračovat keramika i sportovní kroužek. Děti čeká spousta her, pohybových aktivit, dýňování, Drakiáda, Halloween, filmové představení pod širým nebem, spaní ve škole, projektové dny, podzimní tvoření nebo oblíbené vaření. Ale také odpočinek, mnoho kamarádů i zážitků.



Další rekonstrukce v ZŠ a příprava nového školního roku

Během letních prázdnin proběhlo několik stavebních úprav ve “staré” budově A, která loni zažila velké oslavy 90. výročí od zahájení provozu. Ve čtyřech třídách pro 1. stupeň proběhla rekonstrukce osvětlení. Bylo pořízeno moderní LED osvětlení včetně kompletní výměny elektroinstalace v místnostech. V přízemí byla položena nová podlahová krytina, v druhém podlaží bude položena následující školní rok, neboť bude i nutná kompletní rekonstrukce podkladu. Byla dokončena i výměna dvou nevyhovujících dataprojektorů a také instalace zcela nové interaktivní tabule v první třídě. Vzhledem k tomu, že se v jarním období podařilo nainstalovat venkovní žaluzie, lze říci, že se vybavením nejstarší část školy kvalitativně vyrovnala ostatním novějším budovám.

Pochopitelně proběhlo i několik menších oprav, včetně malování. Ale zejména bylo nutné vše během krátkého času připravit, zrealizovat a nakonec uklidit. Poděkování patří zaměstnancům školy, že se vše podařilo stihnout před zahájením dalšího školního roku. A také díky finančnímu zajištění od našeho zřizovatele městyse Nezamyslice.

Kromě těch hmatatelných příprav na další školní rok bych přece jen rád připomněl, že nejdůležitější součástí školy jsou lidé uvnitř. Tedy žáci, učitelé a další zaměstnanci školy. Proto se škola bude v dalším období zaměřovat na pokračování naplňování vize: „Kdo se dobře cítí, ten dosahuje lepších výsledků“. Proto se učitelé už před zahájením školního roku setkali na třídní vzdělávací aktivitě ve škole na téma „Principy pozitivního třídního klimatu“.

Čeká nás rovněž zapojení do mnoha projektů. Na období dalších 1,5 roku se podařilo získat dotaci z evropského projektu ERASMUS+, pro zajištění tzv. mobility – spolupráce se zahraniční školou včetně výjezdu žáků do zahraničí a dalšího vzdělávání pedagogů. Již počtvrté jsme zapojeni do čerpání prostředků pro podporu výuky v projektu Výuka bez překážek IV, tentokrát s tříletým obdobím. Mimo jiné je díky tomu zajištěna pozice školního psychologa, speciálního pedagoga, školního asistenta pro doučo-

vání, návštěvy rodilého mluvčího ve výuce, výuka robotiky, a spousta dalších aktivit. O dalších detailech a průběhu projektů vás budeme průběžně informovat.

Závěrem bych rád popřál všem žákům, jejich rodičům a zaměstnancům školy zdárný průběh celého školního roku bez sebemenšího neplánovaného přerušení výuky.

Mgr. Petr Jordán, ředitel školy



Letošní prvňáčci



Volební období 2018–2022

Dovolte mi, abych na tomto místě poděkoval všem zastupitelům, kteří v průběhu tohoto volebního období přiložili ruku k dílu a zasloužili se tak o rozvoj městyse Nezamyslice. Ať už pomocí, osobním názorem nebo nápadem při investičních projektech, tak i při přípravě a konání akcí kulturních, společenských nebo sportovních. V následujících řádcích najdete hlavně výčet investičních projektů uskutečněných v uplynulém volebním období. Jejich přehled, včetně fotografií, je uveden na webu městyse Nezamyslice v sekci Rozvoj/Realizované akce. Realizovaly se samozřejmě i běžné opravy, údržba nebo třeba malování různých prostor. Mimo tyto „investiční“ akce se někteří zastupitelé podíleli i na přípravě různých kulturních a sportovních akcí, jako jsou sešlosti, různé zájezdy, plesy, Svatováclavské slavnosti apod. Část akcí byla v tomto období omezena, nebo dokonce zrušena díky Covidu-19. Ten nám znepríjemňoval poslední dva a půl roku. Myslím, že jsme se s tímto nepříjemným „kovidovým obdobím“ vypořádali v Nezamyslicích docela dobře a doufám, že nás již větší omezení nečekají.

Ing. Vlastimil Michlíček, starosta

2018

- vybudování inženýrských sítí pro výstavbu 17 RD v lokalitě Končiny
- tradiční dotační program na opravu fasád rodinných domů a vybudování vjezdů
- oprava kanalizace u bytovky č. p. 361
- výkup starého domu v ul. Gen. Svobody
- dovybavení zásahové jednotky hasičů ochrannými obleky a dalším vybavením (DOTACE)
- rekonstrukce hřbitovní zdi – I. část (DOTACE)
- příprava projektu pro sociální bydlení – rekonstrukce budovy č. p. 145 (DOTACE)
- výstavba altánku u domova pro seniory
- výměna oken na domově pro seniory
- oprava kanalizačních dešťových vpustí v ul. Sportovní

- výměna oken a dveří ve smuteční obřadní síni
- rekonstrukce chodníků v ulici Gen. Svobody a v ulici Tjabinova (DOTACE)
- příprava projektu pro výstavbu kolumbária na hřbitově

2019

- rekonstrukce budovy „B“ základní školy (DOTACE)
- výstavba kolumbária na hřbitově
- rekonstrukce hřbitovní zdi – II. část (DOTACE)
- výstavba 6 bytů sociálního bydlení – rekonstrukce budovy č. p. 145 (DOTACE)
- obnovení a zateplení fasády Nákupního střediska (DOTACE)
- koupě druhého pohřebního vozidla pro pohřební službu OPEL VIVARO
- pořízení měřičů rychlosti (radarů) v obci (DOTACE)
- doplnění žaluzií do ZŠ
- koupě dopravního automobilu Ford Tranzit pro jednotku SDH Nezamyslice (DOTACE)
- pořádání kulturně-společenské akce celé regionu – Mikroregion Němčicko se baví

2020

- vybudování kamerového systému v obci (DOTACE)
- vybudování parkoviště v ul. Nezamyslova
- zpevnění plochy a vybudování parkoviště u domova pro seniory
- vybudování WO hřiště (DOTACE)
- dovybavení cisterny CAS Scania sanační lištou (DOTACE)

2021

- realizace projektu pro sociální bydlení – rekonstrukce budovy č. p. 145 na 6 bytů (DOTACE)
- výsadba stromů v rámci celé obce (DOTACE)
- oprava a doplnění veřejného osvětlení v Těšicích
- doplnění kamerového systému v obci (DOTACE)
- vybudování pergoly na hřišti (DOTACE)
- obnova a rekonstrukce chodníků v ul. Nezamyslova a vybudování parkoviště v ul. Gen. Svobody

- dovybavení zásahové jednotky hasičů ochrannými obleky a dalším vybavením (DOTACE)

2022

- oprava osvětlení kostela
- výměna světel na hřbitově
- sanace zdiva šaten na fotbalovém hřišti
- výměna klimatizace v obřadní síni na úřadu městyse
- příprava zabudování klimatizace do smuteční obřadní síně na hřbitově (realizace na podzim)
- modernizace osvětlení ve 4 třídách základní školy
- oplocení kontejnerového hnízda u pošty (dokončení podzim)
- výkup vybydlených domů v ul. Gen Svobody a v Těšicích

SDH Nezamyslice

Vážení spoluobčané!

V uplynulém období jsme v závěru června připravili pro děti MŠ a ZŠ Nezamyslice ukázky našeho vybavení, techniky a zásahu při vyproštění osoby z havarovaného vozidla v areálu místního hřiště.

Začátkem července část naší mládeže odletěla do Finska do Helsinek, kde se účastnila mezinárodního hasičského tábora. Zde naši mladí podstoupili náročný hasičský výcvik, poznali spoustu nových kamarádů, zažili mnoho nových zážitků, podívali se na krásná zajímavá místa a přivezli si spoustu zkušeností. Také pro naše instruktory to byla velká výzva a zkušenost, velký dík jim patří za jejich obětavost.

Do nedávné doby probíhaly přípravy akce s názvem HASPARTY, což je mezinárodní setkání hasičů, záchranářů, policie, armády ČR a jejich příznivců, kde náš sbor figuroval jako spolupořadatel.

V termínu 29. 7. – 31. 7. 2022 proběhlo v prostorách naší hasičárny a kolem ní soustředění naší mládeže. I když nám počasí nepřálo, tak se celé soustředění vydařilo, děti se na přednáškách dozvěděly mnoho nových informací, zažily i spoustu zábavy. Spaní měly zajištěné ve stanech. Přednášky byly zaměřeny

především na zdokonalení zdravotní péče, požární ochrany, pravidel silničního provozu, ale také pro zábavu – přednáška s ukázkou využití RC modelů (modelů letadel). Na konci soustředění byly děti odměněny sladkostmi a podílely se na úklidu hasičárny.



V začátku školního roku začala mládež opět trénovat na závody, což zúročila hned 3. září na závodech v požárním útoku ve Víceměřicích, kde mladší žáci obsadili 14. místo a starší žáci 3. a 4. místo. Následující den, 4. září, jsme jeli na závody do Mořic, kde



v požárním útoku mladší žáci obsadili 4. místo a starší žáci obsadili 1. a 2. místo. Dalších závodů se zúčastníme 1. října, a to na našich závodech v Nezamyslicích, kde se bude „bojovat“ o pohár starosty obce. Soutěž proběhne od 9.00 hod. na kynologickém hřišti. Všichni jste srdečně zváni.

Při naší veškeré činnosti se ještě pravidelně staráme o techniku, vybavení i prostory hasičárny. Naši členové vyslechli výzvu o pomoc a s naším dopravním automobilem Ford odjeli na pomoc při likvidaci rozsáhlého požáru do Hřenska, kde se podíleli na uhašení požárů a celkovém zvládnutí situace. V uplynulé době naše zásahová jednotka vyjízďela k sedmi událostem, jednalo se v jednom případě o záchranu osoby, ve dvou případech o otevření bytu, ve dvou případech o transport pacienta a dvakrát o požár.

Kamil Málek, starosta SDH Nezamyslice

Kaple u Těšic

Každý z nás se určitě u kapličky v polích někdy zastavil. Možná nedávno, možná jako dítě. Je tam klid a hezky. Kaplička dotváří ráz krajiny Nezamyslic.

V minulém roce jsme u kapličky opravili kanalizaci a izolaci. Letos jsme společnými silami opravili chodníky kolem kaple a v minulých dnech se střecha kaple dočkala nového nátěru, který provedla odborná firma. Ještě budeme muset vyměnit okapy a svody. Nátěry střechy se uskutečnily jen díky sbírce během letošní srpnové poutě, darům dobrých lidí a podpoře městyse. Všichni dárči bez rozdílu výše daru si zaslouží velké poděkování.

Je to jen obyčejná kaple v polích. Vlastně není až tak k běžnému životu potřebná. Přesto ji naši předkové před více než sto lety postavili a celé generace obyvatel Nezamyslic k ní chodily a také se o ni staraly. Za ty roky se stala naší součástí.

Nyní je řada na nás všech. Poděkování tedy patří všem, kteří přispěli finančně či prací, a také všem, kteří se na chvíli zastaví, když jdou kolem.

Však se u ní taky někdy zastavte, i když ji vlastně k životu nepotřebujete. Nebo je to jinak?

JK



Kolová

Ve Svitávce proběhlo 3. kolo Extraligy mužů v kolové. Po prvních dvou kolech, kdy pro zranění chyběl vždy jeden z dvojice bratrů Příkrylových, mohla konečně naše dvojice zabojovat o dobré umístění. To se podařilo. V turnaji dosáhli na tři výhry, jednu remízu a dvakrát prohráli, což znamenalo konečné 3. místo. V celkovém pořadí ale ztrácí z šestého místa naše mužstvo na pozici, která by znamenala záchranu, 11 bodů. V posledním kole, které se odehraje v Plzni, se tak pokusí o malý zázrak, smazat bodovou ztrátu.

Libor Košář



Pořadí ve 3. kole ŠKODA EXTRALIGY 2022

Poř.			Body	Branky
1.	SC Svitávka	Hrdlička Jiří - Kripner Jan	16	35 : 16
2.	Favorit Brno	Havlíček Jan - Zvolánek Robert	12	34 : 30
3.	Prima Nezamyslice	Příkryl Martin - Příkryl Petr	10	28 : 23
4.	Sokol Zlín-Pršténé	Adam Radek - Písek Ludvík	7	24 : 26
5.	MO Svitávka	Hrdlička Jiří ml. - Staněk Roman	7	31 : 36
6.	Start Plzeň	Kydlíček Ondřej - Reindl Josef	6	24 : 30
7.	Sokol Šitbořice	Drabálek Martin - Urbánek Štěpán	3	20 : 35

Zástupci naší farnosti na Celostátním setkání mládeže

Ve dnech 9.-14. 8. se konalo Celostátní setkání mládeže v Hradci Králové. Co si pod tím představit? Je to akce, která se koná jednou za 5 let. Během ní se setkávají mladí lidé ve věku od 14 do 26 let a společně budují vztah s Bohem. Naši farnost reprezentovaly 4 mladé farnice.

Tématem letošního setkání bylo: „Vstaň, udělám z tebe svědka toho, co jsi viděl“ (Sk 26,16). A tak se i stalo. Je to věta, kterou Kristus říkal sv. Pavlovi na cestě do Damašku. Celý týden nás provázel příběh sv. Pavla. Dozvěděli jsme se spoustu informací o jeho životě. Jeho příběh nás inspiroval a určitě i obohatil.

Dopoledne jsme společně slavili mši svatou, kterou sloužil některý z biskupů. Po mši následoval bohatý program: pestrý výběr různých přednášek, sportovních aktivit, workshopů, tvořivých dílen nebo koncertů. V rámci duchovního programu byla možnost účastnit se adorace, svátosti smíření a v diskuzních skupinkách jsme diskutovali nad různými tématy a seznamovali jsme se s dalšími lidmi.



Celkem se CSM účastnilo asi 4000 mladých lidí a olomoucká arcidiecéze měla díky zhruba 1200 účastníků největší zastoupení. Během těchto dnů jsme se mnoho dozvěděli, duchovně obohatili a parádně si to užili.

Naty, Verča a kol.

Kdo přežije Břežany

Letos se náš farní tábor vydal v prvním týdnu v srpnu do Břežan, kde jsme strávili následujících 6 dní na „Opuštěném ostrově“. Během této doby jsme mezi sebou soupeřili 3 týmy – Dengue, Umpalumpa a Beri-beri.

Sbírali jsme body v různých hrách, ve kterých jsme ale také soupeřili o imunitu, díky níž jsme na konci dne nemuseli vyřadit žádného člena z týmu. Mezi hrami také nemohla chybět vodní bitva, při které to schytali nejen táborníci, ale i vedoucí.

Také jsme se vydali na výlet přes Národní park Podyjí na zámek Vranov nad Dyjí, kde nás provedl náš vedoucí Filip. Dozvěděli jsme se mnoho z historie zámku a zároveň se pěkně prošli, protože cesta k tomuto cíli nebyla vůbec krátká.

Nemohl chybět táborák ani zpívání s kytarou, společné večery u ohně a hraní vybíjené na naší zahradě, u níž jsme se zabavili skoro každé volné odpoledne.

Během tábora jsme se všichni seznámili s novými lidmi a skvěle si užili celý týden, hlavně díky vedoucím a paním kuchařkám, kteří se o nás celou dobu skvěle starali.

Veronika Burgetová

Z Domova „Na Zámku“, p. o.

Doba prázdnin byla pro uživatele i zaměstnance Domova „Na Zámku“ velmi pestrá. Byla časem nejen dovolených a zábavy, ale také dobou, která s sebou přinášela řadu pracovních povinností, tematických kontrol a auditů.

Významná pro naše zařízení byla systematická návštěva 1. náměstka hejtmana Olomouckého kraje, pana Mgr. Ivo Slavotínka, který k nám přijel s Mgr. Zbyňkem Vočkou, vedoucím odboru sociálních věcí. Společně prošli

prostory zařízení a blíže se seznámili s naší službou i uživateli. Mohli jsme jim sdělit různé těžkosti, se kterými se potýkáme, a to zejména v oblasti plánování stavebních úprav. Jedním z témat hovoru byla i probíhající transformace zařízení. V termínu do 31. 8. 2022 byla na Krajský úřad Olomouckého kraje odeslána 1. aktualizace Transformačního plánu. Tato aktualizace zahrnuje například již schválený nákup rodinného domu v Němčicích nad Hanou, kde do dvou let zaregistruje Domov „Na Zámku“ novou sociální službu - chráněné bydlení pro šest uživatelů. Pan náměstek potvrdil, že transformace je aktuální trend a téma, kterému se budeme věnovat příštích několik let.

Letní období jsme také využili k uspořádání několika akcí pro uživatele, kdy se mohli společně potkat v areálu zahrady. Ať už to byla tradiční pěvecká soutěž DOREMI, zahradní slavnost 2., 3. a 4. domova, grilování uživatelů 6. domova, Garden party, kterou pořádal 1. domov, sportovních Sedm her sedmičky, aktivní Pětka v pohybu, Rozloučení s létem 6. domova nebo celodomovská Zahradní slavnost, kterou jsme se v doprovodu hudby rozloučili s prázdninami. Uživatelé byli velmi spokojeni. Společně teď můžeme plánovat aktivity na další období.

Tým pracovníků Domova „Na Zámku“



ZUŠkoviny

Máme za sebou krásné prázdniny, kdy jsme opět pro naše žáky připravili letní hudební tábor. XXVII. ročník letního hudebního tábora se konal opět v krásném prostředí Českého ráje. Již potřetí jsme jej prožili v rekreačním středisku Palda v Rovensku pod Troskami.

I když jsme na tomto místě nebyli poprvé, navštívili jsme další krásná místa, jako hrad Valdštejn, zříceninu Valečov a město Mnichovo Hradiště. Kromě výletů jsme zažili spoustu legrace při hraní táborových her a dalších společných aktivitách. Samozřejmě nechybělo ani společné muzicírování u ohně a v nově vzniklých táborových „kapelkách“ a orchestru. Na každoročně pořádaném závěrečném koncertu se jako vždy podílela všechna družstva a táborový orchestr, který zahrál instrumentální skladbu z filmu „Jak dostat tatínka do polepšovny“. Koncert doplnila i hudební skupina složená z vedoucích a instruktorů s písní ze seriálu Sanitka, která byla věnována táborové zdravotnici, a nechybělo ani poděkování písničkou Sbohem galánečko kuchařům rekreačního střediska, kteří se o nás báječně starali. Byl to krásný týden plný hudby, smíchu a radosti.



Nyní jsme již zahájili nový školní rok, ve kterém se těšíme na další hudební aktivity s našimi žáky a učiteli. Touto cestou bych jim ráda popřála rok plný hudby a příjemných chvil, co nejméně trápení při přípravě do hodin a rodičům pevné nervy při zvládání každodenních situací.

BcA. Jana Nosková

Velké díky

Dobrý den, moc ráda bych za mého manžela napsala pár řádků a vyjádřila poděkování nejen panu starostovi p. Michlíčkovi, ale všem, co se jakkoli podíleli na sbírce na naši střechu.

Stejně jako kdokoli jiný, tak ani David nikdy netušil, že tak vážně onemocní. Kdyby jen věděl, věřím, že by život prožíval jinak a ještě víc si ho vážil. Teď je na tom tak, jak je. Někdo by řekl, že to není život s takovou diagnózou a prognózou, ale žije! Sice díky pomoci mé i ostatních, ale žije!

Velké díky patří rodině, která Davidovi i mně po vyslovení diagnózy amyotrofické laterální sklerózy pomáhá. Díky v neposlední řadě patří také všem našim přátelům, kteří Davida nikdy nenechali ve štychu. Je neuvěřitelné, že jsou mezi námi takoví lidé, kterým není lhostejný život druhých, a proto bych ještě jednou chtěla poděkovat panu starostovi a paní místostarostce, kteří celou sbírku se vším všudy zajistili, tak i všem, co do sbírky přispěli, přestože někteří nejsou sami v lehké situaci. Moc si vážíme nejen finanční podpory, ale i podpory psychické. Nevím, zda budu někdy schopna tak neuvěřitelnou pomoc někdy někomu vrátit. David už nejspíš ne. Ale určitě díky svým zkušenostem, které jsem při péči o mého muže nasbírala, někomu velmi ráda pomůžu já. I když bych nejraději, aby to nebylo potřeba.

Chtěla bych ještě jednou poděkovat za nás oba a napsat: „Život je těžký a člověk musí bojovat, ale když do toho boje dáte srdce, bolí to méně, protože poznáte lidi, kteří se snaží vám ten boj ulehčit a bolest zmírnit.“

Přejeme všem pevné zdraví a hodně lásky a radosti mezi lidmi.

Žaneta a David Hepnarovi



Kroužkování čapích mláďat

Moravský ornitologický spolek (středomoravská pobočka ČSO v Přerově) prostřednictvím svých dobrovolníků zajistil odborné kroužkování mláďat.

Celá akce byla naplánována pro přibližně měsíc stará mláďata. Celý úkon netrval ani 20 minut. Kroužkování probíhalo na zemi pod hnízdem za trvalého dohledu čapího rodiče ze sirény na budově vedle hnízda. Zajímavostí je, že mláďata aktivovala automatický instinkt pro přežití – po celou dobu vypadala jako „mrtvá“. Dle sdělení ornitologů se jedná o obranný reflex.

Kovové kroužky s unikátními údaji (eviduje Národní muzeum Praha), které ornitologové ptákům na nohu dávají, slouží ke sledování jejich pohybu. Někdy se totiž povede kroužek takzvaně odečíst, třeba dalekohledem či z fotky.

Vysvětlení naleznete na webu Národního muzea:

<https://www.nm.cz/prirodovedecke-muzeum/krouzkovaci-stanice/proc-se-ptaci-krouzkují>

Poděkování patří také Agrodružstvu Tištín za poskytnutí vysokozdvížné plošiny a pochopitelně i firmám BULLMEATFOOD a BURNET za trvalé poskytování kamerového záznamu z hnízda (streamováno přes youtube kanál ZŠ Nezamyslice).



Tělovýchovná Jednota Haná Nezamyslice, z. s.

Vážení sportovní přátelé,

dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil s činností našeho klubu. Na konci školního roku, těsně po ukončení fotbalové sezóny 2021/2022, jsme zavítali do Mateřské školy Nezamyslice a uspořádali pro děti tréninkové dopoledne. Děti i paní učitelky si vyzkoušely fotbalové dovednosti, hry i správnou fotbalovou rozčvičku. Děti ze školky také v následujících dnech navštívily fotbalové hřiště a uspořádaly si v jeho prostorách slavnostní ukončení projektu Se Sokolem do života. V novém školním roce plánujeme v těchto aktivitách pokračovat.



Následovala akce PLNĚ HŘIŠTĚ, kde se nás sešlo opravdu hodně. Na základě zpětných pozitivních ohlasů můžeme říct, že se akce opravdu vydařila. Soutěže bavily jak děti, tak rodiče. K organizaci na jednotlivých stanovištích se zapojila naše fotbalová mládež. Celé odpoledne moderovali a hudbu zajistili naši mažoreti a špičkové občerstvení zajistili jako vždy Špičkovi a Martin z Těšic. V udírně se otáčeli dorost, fanoušci a rodiče našich malých fotbalistů.

Již začátkem srpna byla zahájena fotbalová sezóna. Soutěž mužů začala 6. 8. a v polovině srpna na ni navázali mladší, starší žáci a dorost. Začátkem září pak do soutěží naskočila „minipřípravka“, mladší i starší přípravka. Přejeme našim sportovcům co nejlepší výsledky a hlavně radost ze hry.

Dne 10. 9. proběhla akce NA BICYKLECH NĚMČICKEM, tentokrát s razítky na hřišti, kde bylo připraveno bohaté občerstvení. Doufáme, že jste byli všichni u nás spokojeni.

Na fotbalovém hřišti je každý den trénink a o víkendu zápas, což hřiště značně zatěžuje. Do budoucna doufáme, že se podaří najít kousek „plácku“, který by sloužil jak k tréninkům, tak i jako otevřené hřiště pro všechny děti.

Přijďte naše malé i velké sportovce kdykoliv podpořit, budeme rádi. Sledovat nás můžete na fb: TJ Haná Nezamyslice nebo v mobilní aplikaci Náš fotbal, kde jsou všechny zápasy přehledně popsány.

Krásné podzimní dny Vám přeje TJ Haná Nezamyslice.

Petr Moravec, předseda



Naše farnost

Na konci června se na farním dvoře loučily děti se školním rokem táborákem a někteří i přenocováním ve stanu. Následovala pouť do Křtin s farností Tištin a Dobromilice, kde jsme se setkali i s farností p. faráře Hřiba z Velkých Opatovic. Potom následovaly Dny dobré vůle na Velehradě, které si mnoho lidí spojilo s výletem do Modré a krásného okolí.

Farní tábor na začátku srpna letos proběhl v duchu reality show „Kdo přežije Břežany“. Sedm dní plných sportu, her, soutěží, zkoušek a různých odměn vyvrcholilo celotáborovým odpolednem a konečnou kmenovou radou u tábořáku. Bylo velmi těžké zvolit vítěze, protože vítězem byl každý (a naštěstí přežili

všichni). Na vyhodnocení kmenové rady, a přece jenom vyhlášení vítěze, museli účastníci počkat až do druhého dne, dne odjezdu.

V polovině srpna se konala pouť u kapličky. Průvod od kostela byl trochu chudší, protože někteří Hanáci byli indisponováni, ale to vůbec nevadilo. Průvod ke kapličce dorazil a pan farář Svozilek odsloužil mši svatou skoro ve svém rodišti. Odpolední požehnání a následné pohoštění bylo velmi dobře hodnoceno, setkalo se zde mnoho lidí, občerstvení snědno a vypito, prodány výrobky a výnos tohoto snažení zajistí opravu naší kapličky pro další léta. Kdo přišel, udělal moc dobře.

Další pouť, tzv. malá, proběhla 11. 9., mši sv. sloužil P. Polák, 14. 9. proběhla v kostele modlitba za trpící Ukrajinu a za mír na celém světě a 17. 9. nás čeká „potáborovka“ na faře.

V rámci programu Svatováclavských slavností nás ještě čekají: 28. 9. – hodová mše svatá v 10 hodin za účasti krojovaných, v 15 hodin Vás zveme také na koncert pěveckého sboru Canticum Němčice nad Hanou.

Těšíme se z každého setkání a že jich je! Vlastně se setkáváme dnes a denně, nemusí to být v kostele (i když tam může přijít každý načerpat klid či jen ze zvědavosti, z touhy po odpovědích, nebo jen tak), na akcích farnosti nebo naší obce. Tak zase příště s naší farností a lidmi vůbec.

Bohuslava Novotná





Podzimní

Za remízkem, pod remízkem
dupá malý zajíček,
do školy se loudá zrána
spousta šťastných dětiček.

Vlaštovičky letí světem,
česky zdraví v Africe,
poselství tak nesou lidem,
mír je třeba nejvíce.

Za remízkem, pod remízkem
orné pole, orný lán,
podzim klepe nám na dveře,
otevřme je dokořán.

Bohuslava Novotná

Hvězdička, čtvrtletník městyse Nezamyslice, vychází 4x ročně.

Vydal MĚSTYS NEZAMYSLICE, Tjabinova 111, IČ: 00288501, dne 19. 9. 2022.

Zaregistrováno Ministerstvem kultury ČR - MK E 21620.

Redaktoři: členové ZM, pracovníci ÚM, Fotografie: archiv městyse Nezamyslice, Masarykovy ZŠ a od neziskových organizací a občanů městyse.

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, www.TiskarnaBrazda.cz